

Cruz Roja

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

El acto de la imposición de brazaletes y medallas a las enfermeras de la Cruz Roja



La Presidencia del acto celebrado en el Salón del Ayuntamiento.
El Conde de Val'ellano durante su discurso.

(Foto Cris Velasco).

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 25.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 24 de Noviembre de 1938:

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION

AOTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, provocando incendios en los almacenes, y los de la estación ferroviaria de Pueblo Nuevo, de Barcelona, alcanzando vagones con material de guerra.

Salamanca 24 de Noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

NOTA DE LA ALCALDIA

El precio de las legumbres

Esta Alcaldía a propuesta de la Delegación Local de Abastos, hace público el precio de las legumbres, frutas y hortalizas, recomendando, tanto a vendedores como a consumidores, se ajusten al mismo en sus operaciones, ya que siendo propósito de la Autoridad del nuevo Estado, acabar con la injustificada elevación de precios, se actuará con el máximo rigor en las sanciones que por infracción de esta disposición de mi autoridad se cometan, habiendo dado las órdenes oportunas al jefe de la Guardia Municipal, Inspector de Abastos y demás personal dependiente de la Alcaldía para el cumplimiento de cuanto se ordena.

Los precios máximos que se fijan, son para artículos de inmejorable calidad.

Ajos, kilo, 1'50 pesetas; calabaza, kilo, 0'40; cebollas, kilo, 0'60; habichuelas verdes, kilo, 1'50; nabos, kilo, 0'40; tomates del país, kilo, 0'80; manzanas, kilo, 1'30; peras, kilo, 2'00; peros, kilo, 2'00; coles, kilo, 0'50; melones, kilo, 0'45; uvas, kilo, 1'50; coliflor sin tronco, kilos, 0'60; cardos, kilo, 0'50; batatas finas, 0'90; batatas bastas, 0'80; castañas, kilo, 0'80.

Pimientos gordos, uno 0'15, ciento, 12'00 pesetas; idem chicos, uno 0'05, ciento, 3'50; limones gordos, uno 0'20, ciento, 16'00; idem chicos, uno 0'10, ciento, 4'00; berenjenas, una, 0'15, ciento, 12'00; granadas gordas, una 0'15, ciento, 12'00; idem chicas, una 0'10, ciento, 4'00; cogollos, uno 0'15, ciento, 12'00; lechugas, una 0'15, ciento, 12'00; nueces, ciento, 2'50; rábanos, manojo, 0'05; acelgas, manojo, 0'05.

Córdoba 24 de Noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Alcalde, José María Verástegui

Boletín Oficial de la Provincia

En el número del miércoles, 23, publica edictos de los Ayuntamientos de Fuente Obejuna, La Rambla, El Carpio, Espiel, Hornachuelos, Carcabuey, Rute, Valenzuela y Bujalance.

HACIENDA

SEÑALAMIENTOS

En la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán efectivos los libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Ayuntamiento de Córdoba, Ayuntamiento de Cabra, don Francisco García Rejano y don Juan Ruiz Rodríguez.

Educación Nacional

S. E. M.

Sección Administrativa

CESE

La Alcaldía de El Carpio remite el cese de la maestra que desempeñó cargo en dicho pueblo, doña Juana Madueño López.

CERTIFICACION

La Junta provincial de Protección a los huérfanos del Magisterio, pide certificación de los descuentos habidos para huérfanos en todas las nóminas cursadas desde Julio de 1936, a la fecha.

Informaciones Municipales

PARA EL AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Don Juan J. Ferrer Vidal, Gerente de Asland en Córdoba, visitó al alcalde accidental, camarada Verástegui, para hacerle entrega de cinco mil pesetas con destino al Aguinaldo pro-Combatiente.

VISITAS

Visitaron al alcalde accidental, camarada Verástegui, don José Pérez Guerrero, don Juan Delgado y don Mariano Aguilar.

Agencia Alcaraz

Certifica lo de Penales, 9'50 Ptas.

Plaza de Aladreros 14

R. I.  P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Rafael Areales Colinet

Teniente de Regulares de Ceuta en la Primera División de Navarra, condecorado con la Medalla Militar colectiva

DIO GLORIOSAMENTE SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA EN EL FRENTE DE COMBATE

La misa de Requiem que ha de celebrarse en la Parroquia de San Andrés, a las nueve de la mañana del sábado 26 del actual, y las rezadas del mismo día, se aplicarán en sufragio del eterno descanso de su alma.

Sus padres, don Baldomero y doña Encarnación; hermanos, don Antonio, doña María, don Baldomero, doña Encarnación y doña Concepción; hermanos políticos, doña Dolores Carretero Illescas y don Rafael Areales López Bermúdez; tíos, primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida, suplicándoles le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

LA LECCION DE JOSE ANTONIO

(Por SAMUEL ROS)

Niños, hoy la lección no es la de todos los días, hoy, es la más bella y conmovedora lección que podeis escuchar... Estad quietos y recogidos porque hoy podeis alcanzar toda la ciencia en un instante si escuchais bien y aprendeis mejor la lección singular de JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA. ¡Escuchad!

¡Habéis perdido a vuestro hermano grande, pero podeis recobrarlo en el amor a España. Él está en las asignaturas que os hacen hombres para España, particularmente en la geografía e Historia de España que él supo redimir del desmayo y la inercia para que vosotros jugáseis—con él por Capitán—al juego más ambicioso y gallardo que puede jugar un español de todos los tiempos: el juego de hacer Una, Grande y Libre a España.

Capitán de vuestros juegos y Maestro de vuestro esfuerzo, JOSE ANTONIO quiso la tierra de España como un jardín ancho y hermoso, con sol de verdad para vuestras vidas y con luna de espejismo para vuestros anhelos. Quiso la tierra de España con ríos rumorosos que os enseñasen el camino del mar; con montes altos y firmes que os enseñasen el camino del cielo y con bosques espesos y rumorosos donde el viento pusiera la música de vuestras creaciones... y quiso la Historia de España como un juego de españoles que al jugar hiciesen la historia rigurosa y trascendente, justa y esforzada, para que los mejores tuviesen jerarquía de Capitán.

Niños, allí donde veais la Geografía de España está JOSE ANTONIO, vuestro hermano grande. Está lo mismo en el follado de tierra que será flor, que en la nube de cielo que fué mar. Está lo mismo en el taller que en la Iglesia, lo mismo en el campamento que en vuestro hogar... Allí donde esté España para tocarla con vuestras manos, para verla con vuestros ojos o para adivinarla con vuestra inteligencia, allí está y estará siempre vivo y presente JOSE ANTONIO.

También en la historia escrita—que es el juego de los españoles de otros tiempos—encontrareis la imagen de vuestro Capitán. La encontrareis en el momento del triunfo y en el siglo del desvelo; en el grito de conquista y en la oración de victoria; en el ardor del trabajo y en la alegría del descanso; en la angustia de la lucha y en la voluntad del premio y en la hermandad de la empresa. Allí donde esté la Historia de España, para admirarle en su grandeza, es-

tá vuestro Capitán JOSE ANTONIO, y allí donde esté la Historia de España, para compadecerla por las traiciones ajenas o por los propios desmayos, allí está también el dolor de vuestro Hermano Grande y está con su tesón alerta de niño-hombre para cambiar, cuando haga

porque lo establecido desintegraba y deshonoraba a España.

Fué JOSE ANTONIO en busca de las malas compañías porque mientras ciertas gentes egoístas despreciaban a las malas compañías, él las quería, a condición de hacerlas buenas y sabía bien



falta, el mal juego de abandono y derrota en buen juego de fervor y victoria.

¡Niños! todo lo podeis olvidar en la vacación y el recreo, todo menos JOSE ANTONIO, porque él es España misma con su Geografía y su Historia, porque él es vuestro Capitán, en este juego que teneis vosotros la fortuna de hacer, al poner hoy viva y en marcha la Historia de España.

Un día JOSE ANTONIO dejó su casa, donde todo era bueno y amable, donde había para él calor y caricias... dejó su casa para salir a la calle donde hacía frío, frío de odio y un frío peor: de indiferencia. No tenía más disciplina que la recta disciplina de su conciencia dispuesta a salvar a España. Iba en llamas de rebeldía contra todo lo establecido,

que la única forma de hacerlas buenas para los hombres, para España y para Dios, era la de llegar hasta ellas mismas y conquistarlas por el amor, por la razón o por la fuerza. Fué JOSE ANTONIO, con sólo su nombre, quien tantos títulos pudo ostentar, y fué con solo su camisa azul, la primera camisa azul donde la jerarquía no estaba bordada porque tenía que ser el propio corazón de JOSE ANTONIO el que la bordase, haciéndose antes el primer corazón español.

Fué vuestro Capitán y Maestro por pueblos y campos de España para aprender y para enseñar su lección. Clavó los pies en la tierra de España con tal firmeza y coraje, que se sintió como unido por raíces a la tierra de España y levantó tanto su frente a los cielos de Es-

paña, que se sintió coronado con fulgores de elegido, como Héroe de los altos cielos de España.

¡Gran lección ésta que fué a prender y a enseñar vuestro Hermano Grande!... ¡Gran lección ésta que vosotros debéis de aprender hoy para enseñarla mañana!... y la debéis enseñar con la misma disciplina en la conciencia y en las jerarquías establecidas por él y por Franco, con la misma intransigencia que él tuvo ante los demonios que pretendían seguir desintegramiento y deshonrando a España.

JOSE ANTONIO, después de hundir sus pies en la tierra y después de hundir su cabeza en el cielo, dijo las primeras palabras de la revolución...; fueron palabras de amor y palabras de destino común a todos los españoles de la clase que fuesen y a todas las tierras de España de las provincias que fuesen... porque en aquellos tiempos ¡niños! ni los hombres podían ser hombres, ni los españoles podían ser españoles... tampoco los soldados podían ser soldados, ni los ingenieros ingenieros, ni los médicos médicos, ni los abogados abogados...; ni siquiera niños, fijaros bien, ni siquiera los niños podían ser niños.

Un grupo de camaradas surgió y se levantó ante las palabras mágicas de vuestro Capitán y Maestro. Fueron los primeros y mejores. Fueron las voces vivas que habían aprendido la lección y la iban a multiplicar por los caminos de España y por los caminos del universo.

Muchos de aquellos camaradas de JOSE ANTONIO y vuestros, cayeron abriendo camino a su Jefe hacia la Gloria. En el momento de morir eran santos y sabios, Santos, porque la generosidad de su sangre abría a sus almas la puerta más ancha y luminosa del cielo, y sabios porque con ser tan sencillo habían aprendido las palabras más difíciles, más justas y precisas, aquellas palabras que necesitaba saber un joven español de aquellos tiempos que ambicionasen la saviduría. Eran estas dos palabras que encerraban y encierran en sí toda la ciencia: ARRIBA ESPAÑA.

El odio siguió los pasos de JOSE ANTONIO, los siguió como un lobo feroz y hambriento porque él era el amor y en su presencia todo renacía y se recobraba, todo se ordenaba y el lobo que estaba acostumbrado al festín de la muerte, del abandono y del desorden, afiló sus uñas y perfirió su saña para herir y matar al que había nacido nuestro salvador, al que era luz y verdad, al que abría todos los caminos para que nuestra Geografía fuese bella y para que nuestra Historia fuese grande.

Fué el odio quien encarceló a JOSE ANTONIO, a vuestro Capitán y Maestro, a vuestro Hermano Grande; fué el odio quien encarceló al que había aprendido y enseñado la lección mejor, al que hoy es lección misma para vosotros.

Quien pudo tener los más hermosos palacios, prefirió la cárcel; quien había sembrado las mejores miradas de com-

Por José Antonio

Oración del Caudillo

Por Alonso de Palencia

La más alta y la más emocionante oración en recuerdo y por el alma de José Antonio, ha salido de los labios gloriosos de nuestro Guía y Caudillo, Generalísimo Franco.

Fué por las ondas, difundiendo por España. La escucharon hombres y se convenciéron; jóvenes y se emocionaron; niños y se alegraron. Pues los antiguos, a la muerte del rey, hacían seguir los dos gritos: ¡Ha muerto el Rey!, ¡Viva el Rey!, nosotros, ante la tumba de José Antonio, escuchando a nuestro glorioso conductor, gritamos: ¡Murio un Caudillo! ¡Viva el Caudillo!

Nuestro Caudillo es corazón abierto a todos los soles, todos los vientos, y todos los caminos de España. Mirad su rostro: sonríe. Aventuremos en su pensamiento: atentamente acude a todos los aspectos del Estado. No puede deparar la Providencia otro ser tan completo, que junto a la sonrisa ponga la grave y necesaria meditación; tan rígido al hacer justicia—porque la justicia, ha dicho otra voz de nuestras alturas del Estado, la del ministro de Interior y Prensa y Propaganda, es emanación de la divinidad—como suave y sensible en el reconocimiento del mérito y de la virtud.

Pues la guerra cortó el hilo de la vida de José Antonio, sigamos con el ardor que él soñó en sus huestes, la figura elevada, invencible, sabia y buena de este Caudillo, FRANCISCO FRANCO, que la guerra también nos ha labrado, entre humo de pólvora y sangre de héroes, con el título de vencedor de todas las batallas.

Sigamos todos en apretado haz al Caudillo. Su oración, en el recuerdo de la muerte de José Antonio, ha llegado a los espíritus de todos, sumándolos a una Cruzada que solo persigue el alto y glorioso destino de que España se recobre a sí misma, se liberte y enderece ante la Historia.

La Oración de Francisco Franco, Caudillo y Guía, abre puertas de porvenir glorioso al Movimiento Nacional Sindicalista, que con clarividente poesía, estructuró el genio portentoso de José Antonio. En esa Oración hay un clima espiritual, más que un programa, en el que todos hemos de vivir, mitad monjes, mitad soldados, atentos a la palabra, el gesto y la conducta del Caudillo, para seguirle ciega, inquebrantablemente.

preñón, fué mirado con las peores miradas de incompreñón.

El corazón de JOSE ANTONIO se ensanchó en la cárcel, se ensanchó tanto como España misma y aún rebasó los límites de España con afán de Imperio. Era JOSE ANTONIO en la cárcel como España misma, cargado de dolores y de destino... y cuando ya estaba aquí recogido su corazón por nuestro Caudillo Franco, estalló su corazón en los gritos redentores y elevándose cada mañana con el sol de nuestro glorioso e inmortal amanecer, allá, en la otra España que hoy es sombra y mañana será luz, allá, no lo olvidéis, todas las fuerzas de la tierra, ¡España, todas juntas, inconscientes y malditas y cobardes, mataron a vuestro Jefe, a vuestro Capitán, a vuestro Maestro, a vuestro Hermano Grande.

Tenia JOSE ANTONIO treinta años, un cuerpo noble y gallardo donde la sangre era feliz y se redimía de las miserias de los hombres y tenía un alma generosa que subió a los luceros con sus ojos para continuar mirando desde allí a España con el mismo desvelo y la misma exigencia con que siempre la había mirado.

JOSE ANTONIO no ha muerto, niños, no ha muerto si queréis vosotros que crezca en vosotros y que se multiplique cada día en cada español que nace... JOSE ANTONIO es una lección viva que nunca debéis olvidar. Cuidad bien, niños, de sacar hoy el mejor y mayor provecho de esta lección, porque ya lo oísteis, todo lo podéis olvidar en la vacación y el recreo, todo, menos esta lección de JOSE ANTONIO que, aunque hoy empieza, pasa a ser infinita.

Cuidad bien de que en el último examen, en el examen definitivo de vuestras vidas, podáis superar la lección que hoy escucháis, esta lección de JOSE ANTONIO que no es letra, sino acción, la acción viva y caliente que deben ser vuestras propias vidas, con la guía y norma de fidelidad a quien fué vuestro Capitán y Maestro, a quien fué el más bello héroe que vieron los hombres y que acompañaron los ángeles.

¡Niños! no lloréis hacia fuera, porque él no lloró nunca, sino hacia dentro de sí mismo, como buscando en su pena, como buscando en la raíz de su escondido llanto, la sonrisa clara y feliz que nos ofreció a todos los españoles para enamorarnos de nuestro destino.

¡Niños! no lloréis porque él no lo quería, pero medita en él. Tened sed de JOSE ANTONIO y ser como la fuente que se debe a sí misma para devolver el agua.

Medita en JOSE ANTONIO para que vuestra meditación devuelva en vosotros mismos y para España al Hermano Grande que habéis perdido.

¡Niños! un día os encontraréis hombres, hombres de España al servicio de España y entonces gozaréis de una alegría que vuestros mayores no pudieron gozar, la bendita alegría de miraros co-



Grupo de Enfermeras de la Cruz Roja a las cuales les fueron impuestos brazales y medallas en el Ayuntamiento de Córdoba.

(Foto Santos)

El Conde de Vallellano, acompañado de las autoridades, visita Aguilar y Cabra

Ayer el Presidente de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española. Conde de Vallellano, acompañado de la Duquesa de la Victoria y de la Marquesa de Valdeiglesias, pertenecientes también a aquella, estuvo visitando Cabra, para informarse personalmente de los estragos causados por el criminal bombardeo de la aviación marxista.

Figuraban también en la expedición, el Gobernador Militar, General don Cirilo Cascajo Ruiz; el Gobernador Civil, camarada Eduardo Valera Valverde; el Jefe Provincial de Falange, camarada Fernando Fernández y el Secretario de la Junta local de la Cruz Roja, don José María Rey Díaz.

El Conde de Vallellano y sus acompañantes se detuvieron en Aguilar, en cuyo Ayuntamiento se verificó el acto de imponer el brazalete de dama enfermera de la Cruz Roja a varias señoritas.

El Presidente de la Cruz Roja pronunció un breve discurso poniendo de relieve los servicios que presta la benemérita institución y al despedirse del Alcalde, le hizo entrega de quinientas pesetas, para que las destine a fines benéficos.

En Cabra fueron recibidos los ilustres visitantes por las autoridades, miembros de la Cruz Roja y otras personas.

Después de descansar algunos momentos, el Conde de Vallellano y sus acompañantes estuvieron en el Hospital, visitando a los heridos por el bombardeo.

En el establecimiento había muchas enfermeras prestando servicio, y el Delegado de la Cruz Roja en aquella población, don Carlos Escofet, pronunció unas palabras enalteciendo la labor que realizan y poniendo de relieve que entre ellas se hallaban algunas pertenecientes a la Cruz Roja.

El Conde de Vallellano recorrió los lugares afectados por el bárbaro bombardeo, y recogió gran cantidad de datos para la información que enviará al Comité de la Cruz Roja, que como es sabido reside en Ginebra. Tanto el Jefe Supremo de la Cruz Roja Española, como sus acompañantes expresaron su indignación por el cobardo atentado de la aviación roja.

El Conde de Vallellano entregó dos mil pesetas para la suscripción que se está efectuando con destino a aliviar la

crítica situación en que han quedado los damnificados por el bombardeo.

También impuso el siguiente telegrama:

"Destino, Ginebra. Nación Suiza.—Destinatario, Intercroixroge.

Acompañado por Duquesa de la Victoria, (Medalla Florencia Nightingale, de la institución, y por la Marquesa de Valdeiglesias, Presidenta enfermeras y vocales, ambas de la Asamblea Suprema de La Cruz Roja Nacional, puedo comprobar personalmente como sin objetivo militar alguno fué bombardeada ciudad de Cabra, produciendo más de trescientas víctimas. Elevo la más dolorida protesta por esta nueva violación leyes de guerra, que espero recoja Comité Internacional y enviaré informe detallado con fotografías del nefando atentado.—Conde de Vallellano. Jefe Supremo Cruz Roja."

El Conde de Vallellano, la duquesa de la Victoria y la marquesa de Valdeiglesias, prosiguieron su viaje a Lucena y Málaga, y las autoridades regresaron a Córdoba.

PARA LOS HERIDOS

Antes de marchar el conde de Vallellano,

hizo entrega de la suma de quinientas pesetas con destino a los heridos del bárbaro crimen marxista, hospitalizados en Cabra.

TESTIMONIOS DE CONDOLENCIA Y OFRECIMIENTOS DE AYUDA

Con motivo de la criminal hazaña de la aviación marxista sobre la población indefensa de Cabra, se continúan recibiendo en dicho pueblo testimonios de

condolencia y ofrecimientos de ayuda para las víctimas.

Ayer la suscripción para las mismas, fué recrecida, además de con la suma donada por el Conde de Vallellano con veinticinco mil pesetas de la Casa Pallarés.

De Palma de Mallorca, don Antonio Vidal, ha ofrecido prohijar una niña de las que el bárbaro atentado ha dejado huérfanas.

Los jefes supremos de la Cruz Roja visitaron el Museo Romero de Torres

Anteayer, los jefes supremos de la Cruz Roja Española, estuvieron visitando el Museo Provincial y el de Romero de Torres. Los visitantes fueron atendidos con su peculiar cortesía por los familiares del gran pintor, y expresaron su admiración por la belleza de las obras y la magnífica instalación de las mismas.

El Conde de Vallellano, trazó estas líneas en el album de visitas:

"La gran admiración que siempre sentí por el gran artista Julio Romero de Torres y su obra, se completa hoy al contemplar como se haya encuadrada

ésta en el marco maravilloso de este Museo que nada tiene que envidiar a los de más refinado gusto del extranjero, y en el que palpita y sobrevive inmortalizándose con el alma de su creador, la de toda una familia de rancio abolengo estético. ¡Joya digna de Córdoba y de su espíritu, recogido por su más fiel captador pictórico...!

El Conde de Vallellano (rubricado)."

También firmaron en el album la marquesa de Valdeiglesias, Duquesa de la Victoria, Condes de Castilfalé, y Conde del Vado, así como otros directivos de la Cruz Roja.

El Excmo. Sr. don Luis de la Peña y Braña, Presidente de la Junta Consultiva de Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana, es designado Presidente de la Unión Internacional de la Propiedad Urbana

Resulta de singular interés para la Patria, la designación del señor de la Peña, para ocupar el preeminente cargo que se expresa por aclamación del Gran Consejo con la expresa anuencia de las Organizaciones alemanas, italianas y del Japón.

Demuestra ello el singular prestigio que gozan las Cámaras de la Propiedad Urbana en el extranjero y el reconocimiento del genio ordenador del insigne Presidente y gran español.

A continuación transcribimos el comunicado que el señor Vicepresidente de la expresada Institución Internacional dirige al Excmo. Sr. Conde de Jordana, Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Relaciones Exteriores.

Dice así:

"Excelencia.—Tenemos el singular honor de comunicaros que en la reunión del Gran Consejo de la Unión Internacional de la Propiedad Urbana, efectuada en Lucerna, el día 16 del próximo pasado mes de Septiembre, fué designado por aclamación Presidente el de la Junta Consultiva de Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana, Excmo. Sr. don Luis de la Peña y Braña. Al daros cuenta de esta designación para que os dignéis hacérsele saber al Gobierno del Generalísimo Franco, queremos significaros a vos, a la nación española, nuestra complacencia por estar regidos por un español que a buen seguro ha de ser, siguiendo la tradición histórica de España, paladín entusiasta de la obra de paz y cultura que perseguimos en provecho de los respectivos Estados representados en la Unión, para los que se pretende una propiedad urbana a la medida de las necesidades de las respectivas naciones. ¡Recibid, Excelencia, la expresión de nuestros acendrados sentimientos de consideración y respeto, al tiempo que formulamos nuestros deseos por una colaboración generosa en pro de los fines de "La Unión". París, 6 de Noviembre de 1938.—El primer Vicepresidente, Carlos Ramonny (Firmado y rubricado).—Excmo. Sr. Conde de Jordana, Ministro de Relaciones Exteriores."

Se modifica la Lotería de los Ciegos

UN PREMIO DE 25 PESETAS POR CADA SERIE, Y NUEVE, DE 2'50 PARA LAS TERMINACIONES DE LAS DOS ULTIMAS CIFRAS DEL PRIMERO

La Lotería de los Ciegos de Córdoba, ha sido modificada.

Habrà en lo sucesivo un premio mayor de 25 pesetas por cada serie, y nueve premios de 2'50 pesetas a los números que terminen con las dos últimas cifras del premio primero.

El sorteo se celebrará todos los días a las seis de la tarde.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

SUBSIDIO AL COMBATIENTE

Se previene a las Empresas que pagan sueldos íntegros a sus empleados movilizados, que para reintegrarse del subsidio que a éstos pudiera corresponder por los meses de Mayo a Agosto últimos, deberán presentar en esta Cámara declaraciones de las cantidades satisfechas por dicho concepto (entendiéndose subsidio), durante cada uno de los citados meses, rellenando a tal efecto los impresos que se le facilitarán en esta secretaría, y sin cuyo requisito perderán su derecho al reintegro, concediéndoseles para ello un último y definitivo plazo que expirará el 30 del mes actual.

Servicio Nacional Meteorológico

Observatorio Instituto

| | 7 H. | 13 H. | 18 H. |
|-------------------------------|-------------|-----------|-------------|
| Altura barométrica | 755.8 | 755.5 | 755.8 |
| Tensión de vapor. | 7.9 | 10.7 | 6.1 |
| Humedad. | 92% | 79% | 45% |
| Estado del cielo | algo nuboso | nuboso | algo nuboso |
| Dirección del viento. | calma | S. W. | N. |
| Fuerza. | | ventolina | flojito |

Temperaturas: Máxima 19.3 Mínima 8.8.
 Agua de lluvia en mm 0.0. Agua evaporada en mm 1.6
 Córdoba 24 de Noviembre de 1938.

PERDIDA

De una pluma estilográfica marca "Pelikán". Pueden entregarla al Administrador de AZUL.

Cantidades recaudadas en la Depositaria de Fondos del Excmo. Ayuntamiento de Córdoba Pro-Aguinaldo del Combatiente

CUARTA RELACION

Suma anterior, 39.434 pesetas.

Don Nicolás Fernández Navarrete, 2 pesetas; don Antonio Nieto Redondo, 100; don Francisco Cerezo Rodríguez, 25; don Antonio Ortiz Natera, 25; don Mariano Rodríguez Cano y señora, 15; don Luis Núñez Simancas, 5; Delegado de la Vasco Navarra, 25; don José Coelho y Ramírez de Arellano, 25; doña Leticia Fernández González, 25; don Enrique Chinchilla, 25; don José Ignacio Sáez de Urbina, 25; don Fernando Valverde Cano, 25; don José Cañete del Real, 500; don Juan Frochoso Solis, 25; doña Dolores Ruiz Diéguez, viuda de Luque, 100; don Pablo Luque Ruiz, 25; don José Luque Ruiz, 25; doña Francisca Fernández, maestra Nacional jubilada, 2; don Enrique Tienda Pezguero, 100; Metalgráfica Cordobesa, S. A., 250; don Antonio Giménez de la Cruz, 100; don José León Peña, 25; don Rafael Gámiz Hazas, 10; don Angel Mon-

tero y Montero, 25; doña Esperanza Letamendia, 50; don Francisco Velasco Arenas, 10; don Juan Andújar Lazo, 15; don Pedro Preza García, 5; don Rafael Delgado Guzmán, 10; Colegio Oficial de Agentes Comerciales, 100; don Francisco Martínez Sanz, 5; don Emilio Alvarez Giménez, 50; doña Teresa Gutiérrez Gavilán, 100; don Francisco Peláez Córdoba, 15; don Francisco Mellizo Martínez y señora, 25; don José Riobóo y señora, 25; Cámara Oficial Agrícola, 1.500; don Carlos Riobóo y señora, 25; don Pedro Criado Gallo, 100; don Juan Lozano de la Vera y señora, 100; don Alfredo Verdún Guijarro, 60; Calzados Mallorca, 100; señorita Elvira García y García, 25; señorita Antonia García y García, 25; don Amador Giménez Roldán, 5.

Suma y sigue, 43.293 pesetas.

Córdoba, 23 de Noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Depositario, Manuel Montijano.

Rafael Almagro Jurado ¡PRESENTE



En los primeros días de nuestro glorioso Movimiento y cuando solamente contabas 13 años de edad, fuiste uno de los primeros que empuñaste el fusil para defender nuestra Santa Causa. Siempre dispuesto a realizar los servicios más peligrosos, con la sonrisa en los labios, como todos los corazones nobles.

Por tu corta edad, fuiste retirado de los servicios de primera línea, pero no dejaste ni un solo día de contribuir al engrandecimiento de nuestra Patria, cumpliendo como el primero, los servicios de guardias y prevención en la retaguardia, como en los desfiles que realizaban tus camaradas de la Organización Juvenil.

Al cumplir los 18 años, nuevamente cojes el fusil para defender en las trincheras la España que soñaste, hasta que una bala criminal, partió tu corazón de Falangista, grande y noble, como el de todos los caídos por esta Santa Cruzada.

Un camarada menos en la lucha por España. Un héroe más. Y un santo más en perenne oración por España.

Por última vez, Rafael Almagro Jurado: ¡Presente!

CAJA DE RECLUTA DE CORDOBA N.º 14 CONCENTRACION DEL REEMPLAZO DE 1927

Ordenada por la Superioridad la concentración en Caja para su destino a Cuerpo, de todos los individuos pertenecientes al reemplazo de 1927, se hace saber que la misma se llevará a efecto en los días 29 al 3 de Diciembre próximo.

Al mismo tiempo que se concentran estos mozos, se presentarán para sufrir la revisión reglamentaria, los del citado reemplazo declarados en su día inútiles totales, temporales y los de servicios auxiliares.

Lo que se hace público para cumplimiento de lo ordenado y en evitación de las sanciones correspondientes.

Córdoba 24 de Noviembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Comandante Jefe, Guillermo de Luque.

Campaña pro Subsidio familiar

Hoy comenzará la Campaña de Propaganda del Subsidio Familiar, organizada por esta Delegación de Prensa y Propaganda.

Tendrá lugar esta campaña en conferencias radiadas por Radio Córdoba en la emisión de Habla la Falange.

La primera conferencia se dará esta noche a las diez.

UN VERDADERO ACIERTO

La finca "La Ruzafa" rincón invernal inmejorable

Galantemente invitados por el Jefe Provincial de Turismo y Delegado de Prensa y Propaganda, camarada Antonio Sarazá Murcia, hemos visitado ayer tarde este rincón incomparable de nuestra Sierra, que la iniciativa del señor Sarazá convertirá, en plazo no muy largo, en lugar de recreo para los cordobeses y estación invernal para los turistas que busquen un rincón apacible, de temperatura benigna y de perspectiva maravillosas, en que descansar de las rudas tareas cotidianas.

Hemos visitado la finca detenidamente, y hemos escuchado sobre el terreno los proyectos de reforma, que convertirán este lugar envidiable, en verdadero paraíso para el turista y para el indígena.

Club de campo, Parque infantil y Parador, quedarán instalados en la hermosa finca, que el desprendimiento de los señores Carbonell y la generosidad de entidades cordobesas, convertirán en lugar encantador y atractivo para propios y extraños.

En glosas sucesivas iremos dando a conocer, con las oportunas ilustraciones, los departamentos de la finca con el destino que se les asigna, y que tras la reforma ejercerá una atracción sobre cuantos gusten las delicias de pasar unas horas de descanso o recreo en tan admirable rincón de la Sierra cordobesa.

Gobierno Civil

COMITE PROVINCIAL ANTITUBERCULOSO.—PARA EL SANATORIO ENFERMERIA

Suma anterior, 1.429.765'46 pesetas.

Don Roque Zafra Carmona, 10 pesetas; don Alfredo Verdún Guijarro, 750; procedente de multas, 4.233.

Suma hasta la fecha, 1.435.363'46 pesetas.

En las conversaciones franco-inglesas se trató de la situación internacional

La estancia de Chamberlain y Halifax en París

París, 25.—Chamberlain y lord Halifax se dirigieron a las diez de la mañana, al Ministerio de Negocios Extranjeros donde celebraron una conferencia con el señor Bonnet.

Se concede gran importancia a una entrevista que sostuvieron Chamberlain y lord Halifax con el general Camelin, la noche anterior.

A las 12 y 30 el presidente de la República obsequió con un almuerzo en el Palacio del Eliseo a los ministros británicos, quienes por la tarde visitaron el Ayuntamiento.

Está siendo muy comentado, el hecho de que a la llegada de Chamberlain y

lord Halifax a París y en los alrededores de la estación, se formara una manifestación comunista.

Los manifestantes, que fueron disueltos por la policía gritaban: "Abajo los acuerdos de Munich".

La prensa inglesa se muestra contrariada por la actitud de los comunistas franceses, y dice que ello refleja la grave situación interior en que se encuentra Francia.

Los manifestantes, que fueron detenidos, han declarado que su actitud no era de protesta contra Chamberlain, sino para expresar su desacuerdo con el pacto de Munich.

EL INSTITUTO DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE CASTELLÓN

Castellón, 25.—Con asistencia de las autoridades se ha inaugurado el curso en el Instituto de Segunda Enseñanza de esta capital.

Primeramente se dijo misa del Espíritu Santo, en la iglesia arciprestal, asistiendo todos los profesores y los alumnos matriculados en dicho centro.

El Instituto ha quedado instalado provisionalmente en un grupo escolar.

EL JUEZ QUE CONDENÓ A JOSE ANTONIO, NO ERA COSTARRIQUENO

San Sebastián, 25.—Comunican de San José de Costa Rica, que el sujeto llamado Federico Lajuto, y que fué el que condenó a José Antonio, no pertenece a aquel país, contrariamente a lo que se ha dicho.

Lo que sí es cierto, que se le facilitó un pasaporte falso para que residiera en Costa Rica, pero las autoridades lo expulsaron por indeseable.

LOS INREDADORES

Barcelona, 25.—El secretario de la U. G. T., Rodríguez Vega, ha marchado a Londres con el fin de gestionar el apoyo de los laboristas para oponerse a la concesión de la beligerancia al Gobierno del general Franco.

CURSO DE LENGUA ITALIANA EN COIMBRA

Lisboa, 25.—El "Diario Oficial", publica una disposición ordenando que se abra un curso de lengua italiana en la Universidad de Coimbra.

LA SUSCRIPCION PRO-AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Bilbao, 25.—La Sociedad Altos Hornos de Vizcaya, ha hecho un donativo de 50.000 pesetas para el Aguinaldo del Soldado y entre el personal de la fábrica, se han recaudado otras 1.000.

La suscripción alcanza ya un total de 450.000 pesetas.

VISITA A LA ESPAÑA NACIONAL DE UNA PERSONALIDAD URUGUAYA

Burgos, 25.—Ha llegado a esta capital el exministro de Instrucción Pública del Uruguay y notable literato, don Eduardo Víctor Aedo.

Ha declarado, que al finalizar un viaje por Europa, había querido visitar la España Nacional para comprobar por sí propio el esfuerzo de los españoles en su lucha por salvar la civilización de Occidente. España, agregó el señor Aedo, al salvarse a sí misma, nos ha salvado a todos.

Trae el propósito de visitar los frentes y dos ciudades, Sevilla y Avila, cantada por un literato uruguayo y el argentino Larreta, en "El embrujo de Sevilla" y "La gloria de Don Ramiro".

Manifestó asimismo que ha hecho el viaje en automóvil de noche, desde San Sebastián a Burgos, no habiendo sufrido la menor molestia, disculpable en período de guerra, lo que le ha causado la primera impresión inmejorable sobre el estado en la zona nacional.

LA ASAMBLEA MARIANA DE SEVILLA

Sevilla, 25.—Con motivo de la Asamblea Mariana, que se está efectuando en esta capital, se celebró una misa en la capilla de la Virgen de la Antigua, asistiendo todos los asambleístas.

Después a las diez de la mañana, prosiguieron las sesiones en el Palacio Arzobispal.

A las cinco de la tarde, los asambleístas asistieron a la hora santa en la Catedral.

El pacto germano-agresivo

París, 25.—Se ha hecho público el texto del pacto germano-francés.

En él se consigna que los dos Estados renuncian a toda forma de agresión mutua y que serán mantenidas las fronteras actuales y la integridad de los respectivos territorios.

DOS DIPUTADOS LABORISTAS SE SEPARAN DEL PARTIDO

Londres, 25.—Dos diputados laboristas se han separado del partido por estar disconformes con la política que éste sigue respecto a las negociaciones de Inglaterra para el afianzamiento de la paz.

En la nota que dichos diputados han publicado, aprueban la política extranjera de Chamberlain.

DON ALFONSO DE ORLEANS

Burgos, 25.—Han estado unas horas en esta capital, don Alfonso de Orleans y su esposa doña Beatriz.

Los ilustres viajeros visitaron al conde de Jordana.



Inglesas celebradas ayer en París Nacional y de la guerra de España

LA PRENSA DE BARCELONA ATA- CA A CASANOVAS

Barcelona, 25.—Todos los periódicos atacan al presidente del Parlamento catalán Casanovas, por las declaraciones que ha hecho pidiendo la separación de Cataluña.

El único periódico que no formula juicio alguno sobre el particular, es "L'Humanite", órgano de Companys, lo cual se considera como un acto de solidaridad con las manifestaciones de Casanovas.

no-francés de no sión

Se expresa también el deseo de colaboración pacífica en todos los órdenes y finalmente se estipula el compromiso de arreglar por la vía diplomática todas las dificultades que puedan surgir entre los dos países.

LAS MUJERES CARABINEROS

Toulouse, 25.—Por noticias recibidas de Barcelona, se sabe que han empezado a prestar servicio en el cuerpo de Carabineros, más de doscientas mujeres, para cubrir las bajas que aquéllos han sufrido en el frente del Ebro, donde actuaron como fuerza de choque.

LA CLASE DE JOSE ANTONIO EN LA ESCUELA DE FLECHAS NAVALES

Cádiz, 25.—Se ha inaugurado la clase de José Antonio Primo de Rivera en la Escuela de Flechas Navales en Cádiz.

En esta clase se darán todos los días lecciones de nacionalsindicalismo para mantener pura la doctrina del glorioso fundador de la Falange.

ESTRENO
Hoy viernes
EN EL
CINE ALKAZAR
Intriga Emoción - Interés

En Ecija se bendicen los terrenos para el segundo grupo de Casas Baratas

Sevilla, 25.—Se ha celebrado el acto de la bendición de las obras y terrenos en los que se levantará el segundo grupo de casas baratas.

Asistió al acto, el general Queipo de Llano, al que se dispuso un grandioso recibimiento.

El ilustre general y el coronel auditor que le acompañaba, se dirigieron al Ayuntamiento, a cuya entrada fué cumplimentado el primero, por todas las autoridades, rindiéndole honores un escuadrón de la Remonta y la Falange de segunda línea y afiliados a la C. N. S., a los cuales revistó.

También concurrieron a recibirle, los niños de las Escuelas de los Salesianos con banderines con los colores nacionales.

La señora viuda de Ariza, hizo entrega al general de los planos de los dos terrenos que ha cedido para la Remonta, rasgo que agradeció el señor Queipo de Llano.

Más tarde, se dirigió a los terrenos que iban a ser bendecidos, haciéndolo a pié entre las aclamaciones de la inmensa muchedumbre.

Las ovaciones se redoblaron al llegar al campo, en donde se alzaban dos grandes cartelones con las inscripciones: "Viva Franco, nuestro Coudillo", "Viva Queipo de Llano, el salvador de Andalucía".

El general estuvo viendo los planos de los seis grupos de casas baratas que

se van a construir y que llevarán el nombre de Queipo de Llano.

El Alcalde, señor Osuna, pronunció unas palabras de elogio para el general, al que dijo: Aceptad las aclamaciones de la multitud como gratitud por habernos salvado de las hordas rojas.

Agregó que a las victorias que obtenía en los frentes, había que añadir las que obtiene en el orden social.

A continuación el general Queipo de Llano, demostró su agradecimiento por aquellas manifestaciones de simpatía.

Hizo constar que siempre dirigió sus esfuerzos para evitar los desmanes de la horda. Habló de la desastrosa actuación de los componentes del Frente Popular, que engañaban a los obreros, añadiendo que era indispensable la compenetración entre el capital y el trabajo para que España sea una, grande y libre.

Señaló la obra de Casas Baratas, que evita que los obreros vivan en pocilgas, y les proporciona un hogar sonriente para que no vayan a la taberna y los tugurios.

Al terminar su discurso, fué muy acclamado, dándose vivas a España, a Franco y a Queipo.

Después el general obsequió a los obreros con una copa de vino.

Más tarde se trasladó al Campo Infantil, donde se pasó a jugar con los niños, mientras la multitud lo aclamaba.

El general fué obsequiado a continuación con un lunch.

TELEGRAMA DE GRATITUD DE UN PERIODISTA

Burgos, 25.—El Redactor-jefe del "Diario de la Marina", de La Habana, José Sánchez, que, como enviado especial, ha visitado la España Nacional, ha enviado al Generalísimo Franco un telegrama en el momento de abandonar España.

El mensaje dice así: "Antes de salir de Lisboa para Cuba, deseo expresar a V. E. mis votos más sinceros por la ventura de V. E. y el éxito definitivo del Ejército español. Al mismo tiempo, agradezco las atenciones recibidas, llevándome el mejor recuerdo de la España imperial".

PIROW EN BESCHTEGADEN

Beschtegaden, 25.—Acompañado por Von Ribbentrop, llegó a la residencia del fuhrer, el ministro surafricano Mr. Pirow, comenzando las conversaciones con Hitler.

Con Mr. Pirow e Hitler, tomaron parte en las conversaciones, el ministro de Asuntos Exteriores del Reich y el ministro de la Unión Surafricana en Berlín.

Monsieur Pirow visitó después de su entrevista con el Fuhrer la Chancillería y luego marchó a Berlín.

El sábado marchará a Roma.

La agitación social en Francia

París, 25.—La evacuación de cuarenta fábricas ocupadas por los huelguistas en Valenciennes ofrecía obstáculos, que a última hora fueron allanados, desalojando la policía a los obreros.

En un distrito de París han declarado la huelga catorce mil obreros, ocupando los talleres.

La C. G. T. ha manifestado que la huelga por ellos organizada no tendrá precedente en Francia.

LAVAL CREE QUE DEBE SER DENUNCIADO EL PACTO FRANCO-SOVIETICO

París, 25.—En un discurso pronunciado ante una comisión de la Cámara por el expresidente del Gobierno Mr. Laval, éste ha manifestado que el pacto franco-soviético debe ser denunciado, porque no significa nada eficaz para Francia. En cambio es incompatible con el franco-polaco.

EL EMBAJADOR ALEMAN REGRESA A BERLIN

Nueva York, 25.—El embajador de Alemania en los Estados Unidos ha embarcado con destino a Berlín, donde dará su informe al Gobierno del Reich.

SESION DEL INSTITUTO DE ESPAÑA

San Sebastián, 25.—El Instituto de España celebrará sesión solemne en el palacio de San Telmo, de San Sebastián, el próximo martes, 29 del corriente, a las cuatro de la tarde.

El señor Lucas Beltrán disertará sobre algunos aspectos de la pubertad de la mujer, y le contestará don Enrique Súñer.

Don Eugenio D'Ors hablará sobre la teoría de estilo, contestándole el académico don Joaquín Herrero.

Serán recibidos los juramentos de algunos académicos que aún no lo han podido hacer, como el poeta Eduardo Marquina.

EL GOBIERNO COLOMBIANO RETIRA A SU REPRESENTANTE EN BERLIN

Berlín, 25.—Se ha sabido que el Gobierno de Colombia ha llamado a su ministro en Berlín, que aún no había presentado sus cartas credenciales.

Los motivos de esta decisión, es el de no habérselo dado explicaciones sobre los perjuicios causados, durante las manifestaciones antisemitas.

El ministro no será reemplazado.

ACCIDENTE DE AVIACION

Roma, 25.—Un avión comercial de la línea Venecia-Munich, se ha estrellado contra el suelo, por habérselo depositado en las alas cortezas de hielo.

En el accidente perecieron cuatro de sus tripulantes. No llevaba pasajeros.

UN ABORDAJE

Roma, 25.—En el golfo de Toronto chocaron el acorazado italiano "Pola" y un contratorpedero, resultando éste con averías.

A consecuencia del accidente sufrieron heridas los tripulantes de ambos buques.

PARA EL AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Bilbao, 25.—Don Víctor Chavarri, Director de los Altos Hornos, y el gerente de la entidad, han visitado al Alcalde bilbaíno para hacerle entrega de cincuenta mil pesetas con destino a la suscripción pro aguinaldo del Combatiente.

Con esta suma, el total de lo recaudado con tan patriótico fin, se aproxima a las cuatrocientas cincuenta mil pesetas.

Pilar Primo de Rivera a Italia

Sevilla, 25.—Ha marchado a Italia, la delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, acompañada del jefe de Propaganda, señor Roldruejo, y del consejero Nacional, don Eugenio Montes.

Todos ellos han sido invitados por el Duce a asistir a la asamblea de maestros.

El Rey Carol de Rumania se entrevista con el Führer

Beshtesgaden, 25.—El Rey Carol de Rumania, acompañado del príncipe Miguel, hizo la anunciada visita al Führer Canciller en su residencia.

Fué obsequiado con un almuerzo por Hitler.

En la lista de hombres de Estado que han visitado la residencia del Führer, el Rey Carol es el segundo monarca que figura, habiéndolo hecho antes el rey Boris de Bulgaria.

Carol de Rumania llegó a la residencia de Hitler acompañado por el ministro de Estado y Jefe de la Cancillería del Reich.

En el Hotel había sido izada la bandera de Rumania, y el Führer acompañado por Von Ribbentrop, recibió a la entrada de su residencia, a su ilustre huésped.

SE DESCOBRE UN GRAN POBLADO PREHISTORICO

Burgos, 25.—En las cercanías del camino de Cortés, se ha descubierto un gran poblado prehistórico.

Se han encontrado gran número de pedernales y trozos de cerámica, así como también se han recogido numerosos utensilios, todos los cuales pertenecen al período neolítico, es decir, que su antigüedad se remonta a unos 4.000 años.

Este descubrimiento se reputa como muy interesante para nuestro tesoro arqueológico.

Von Ribbentrop a París y Roma

Berlín, 25.—Se anuncia oficialmente que el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, marchará a París a fin de mes. La fecha no está aún determinada.

Después de su visita a la capital francesa, Von Ribbentrop marchará a Roma.

EL EMBAJADOR DEL JAPON VISITA A LOS MINISTROS

Burgos, 25.—El nuevo embajador del Japón, Makoto Yano, visitó ayer por la tarde, al vicepresidente del Gobierno y ministro de Negocios Exteriores, conde de Jordana; al secretario general del Movimiento y ministro de Agricultura, don Raimundo Fernández Cuesta; al ministro del Interior, señor Serrano Súñer, y al de Hacienda, señor Amado.

Hoy ha visitado a los generales Martín Moreno y López Pinto.

El embajador se trasladará a Valladolid, para visitar a los ministros de Organización y Acción Sindical y Orden Público.

El lunes irá a Vitoria para saludar a los ministros de Orden Público y Educación Nacional.

EL DUQUE DE WINDSOR

París, 5.—Se asegura que el duque de Windsor, previamente autorizado por su hermano el Rey de Inglaterra, se entrevistará con Chamberlain para tratar de su deseo de fijar su residencia en Londres.

Se hace notar, que Chamberlain ha sido siempre gran amigo del exrey británico.

GRAN TEATRO

"Mi hermana Concha"

REPOSICION

La compañía Gascó-Granada puso en escena en funciones de tarde y noche, la comedia de Quintero, titulada "Mi hermana Concha", que tanto éxito alcanzó en la noche de su estreno.

Tina Gascó renovó los laureles que le proporcionara su interpretación en la noche del estreno, y con ella cosecharon aplausos todos los intérpretes, sobre todo Fernando Granada, Dolores Cortés, Laura Alcoriza, María Luisa Gámez, y los señores Sola, Melgares, Hernández y Veguita.

MILITARES

LA ESCALA DE COMPLEMENTO

Se ha dispuesto que los tenientes de la escala de Complemento de las diferentes Armas y Cuerpos combatientes, no asciendan al empleo de capitán, sin previa declaración de aptitud, como resultado de la asistencia a un curso en una Escuela militar, aunque lleven un año de frente y reunan las demás condiciones, quedando modificado en este sentido la legislación vigente.

Se han celebrado en París las conversaciones anglo-francesas

Se trató del problema planteado por la guerra de España

París, 25.—Chamberlain y Lord Halifax que habían pasado la noche en la embajada de Inglaterra, abandonaron el edificio a las nueve de la mañana, trasladándose al Quai d'Orsay.

Una multitud considerable que se había apiñado en las aceras, les hizo objeto de clamorosas ovaciones.

A las diez en punto, en el gran salón de los Relojes del Ministerio, se iniciaron las conversaciones.

Por parte de Francia, asistieron el jefe del Gobierno Daladier, el ministro de Negocios Extranjeros Bonnet, el secretario general del mismo ministerio Mr. Leyer, el director de Asuntos de Europa y el embajador de Francia en Londres.

Por parte de Inglaterra, estuvieron presentes el primer ministro Chamberlain, el ministro de Negocios Extranjeros Lord Halifax, el secretario de Estado del Foreign Office, el consejero jurídico del Foreign y el embajador inglés en París.

Chamberlain y Daladier cambiaron impresiones sobre la situación internacional.

Según las primeras informaciones que se facilitaron, por la mañana se trató del problema planteado por la guerra de España.

A las 12'4 horas terminaron las conversaciones y después de salir la delegación inglesa, Daladier y Bonnet continuaron reunidos unos minutos.

París, 25.—A la una de la tarde en los coches de la embajada inglesa, acudieron los ministros británicos al palacio del Eliseo, seguidos de la delegación francesa.

Les rindió honores una compañía de la Guardia republicana. A la entrada de Palacio, el Presidente Lebrum avanzó hacia sus huéspedes.

A las 2'45 abandonaron el Eliseo, dirigiéndose al ministerio de Negocios Extranjeros, celebrándose nuevas conversaciones que duraron hasta las seis y cuarto de la tarde.

París, 25.—A última hora se facilitó una nota en el Ministerio de Negocios Extranjeros, en la que se dice que la visita a París de los ministros ingleses ha dado ocasión a conversaciones con los ministros franceses, hablándose de la defensa de ambas naciones y de la acción diplomática, poniéndose de relieve la identidad de criterio y la decisión de luchar por la paz.

Chamberlain y Lord Halifax, una vez terminadas las conversaciones, marcharon al Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el Concejo Municipal.

Hoy a las diez de la mañana, los ministros británicos y su séquito, saldrán por la estación del Norte.

Consejo de Ministros

Burgos, 25.—Esta tarde se reunió el Consejo de Ministros.

Al terminar la reunión, el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, facilitó la siguiente referencia a los periodistas:

El Consejo ha examinado detenidamente los distintos aspectos de la política exterior. El Gobierno al tener noticias de que se intentan determinadas operaciones de crédito con garantía de las alhajas robadas por los marxistas, anuncia su propósito de adoptar cuantas medidas sean necesarias para la reivindicación de éstas.

Ha sido aprobada una ley por la cual pasan a situación de reserva los Capitanes generales del Ejército y de la Armada, a la edad establecida para los tenientes generales.

También aprobó la ley penal y procesal para delitos monetarios.

Otra ley concediendo amnistía a los infractores del decreto-ley de 14 de Marzo de 1937.

Asimismo se aprobó una ley estable-

ciendo el régimen para determinados actos administrativos que se propongan realizar las sociedades anónimas.

Ha sido aprobado un decreto modificando el artículo quinto del decreto número 78 sobre el número de componentes de los tribunales de honor.

Reorganización de los servicios de emigración.

Fijando las normas para señalar los jornales de los obreros eventuales a los efectos de las indemnizaciones por accidentes del trabajo.

Reduciendo los impuestos de utilidades aplicables a los ingresos de los notarios.

También ha sido aprobada la distribución de fondos del mes y varios expedientes de crédito.

Ascendiendo a general de brigada de Artillería a don José Sánchez Gutiérrez.

Nombrando Gobernador Militar al general don Eduardo Martín González, y vocal del Alto Tribunal de Justicia Militar, al Auditor don Emilio Cerda.

El ministro de Organización y Acción Sindical repartió un proyecto de ley de ba-

ses sindicales, nombrándose una ponencia para estudiarlo.

Finalmente se acordaron numerosos destinos de la carrera judicial.

UNA NOTA DEL GOBIERNO NACIONAL

Burgos, 25.—Después de la reunión ministerial, se facilitó una nota en la que se descubre la maniobra de los rufes que pretenden ejercer influencia sobre las negociaciones franco-británicas, y dice que el Gobierno declara su derecho a la beligerancia, y hace constar, que la actitud de los países serán obstáculo para sus relaciones futuras.

VUELCO DE UN AUTOMOVIL

Dos personas gravemente heridas

En la Ronda del Manrubial ocurrió anoche a primera hora, un sensible accidente automovilista.

Un automóvil que circulaba por aquel lugar, a consecuencia de un brusco viraje volcó.

Dos de sus ocupantes resultaron heridos, siendo trasladados a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia les prestaron la debida asistencia.

Francisco Fernández Cuesta, uno de los heridos, de 29 años de edad, padecía erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo y artritis traumática de la rodilla izquierda. Pronóstico grave.

El otro herido, Manuel Ortega Nieto, de 42 años, padecía erosiones y contusiones diversas y luxación en la rodilla derecha. Grave.

El vehículo resultó con desperfectos.

Se ha dado la oportuna cuenta de este suceso a la autoridad correspondiente.

En la madrugada de hoy ha dejado de existir en esta capital, doña Antonia Pérez Iglesias, digna esposa del industrial de esta plaza don Enrique Luque Sánchez.

A causa de lo avanzado de la hora en que ha ocurrido el fallecimiento, no se ha determinado la hora en que se celebrarán los funerales, hora que se dará a conocer hoy por radio.

Enviamos nuestro pésame a la familia doliente.

Sorteo de Ciegos

En el Sorteo de los Ciegos, celebrado el día 24 de Noviembre, resultó premiado el número 853.

Las aproximaciones corresponden a los números 852 y 854.

(VIENE DE LA PLANA 4).

No hermanos todos los españoles que crecisteis juntos.

Cuando la vida abra en abanico el grupo que hoy formais, os encontraréis distantes unos de otros, os encontraréis situados en múltiples direcciones, pero tened la seguridad de que todas serán direcciones al servicio de España y desde cualquiera de ellas podréis mirar a los que están en la dirección de enfrentarse como aquéllos que os completan...

Podreis mirar a los otros españoles estén donde estén y sean quienes sean, como camaradas para acompañar vuestra soledad de hombres y para compartir la carga de vuestro dolor o de vuestra alegría cuando la carga, triste o gozosa, se haga excesiva para vuestros hombros.

¡No lo olvidéis! porque existió JOSE ANTONIO existe y existirá una España donde podréis miraros sin rencor los unos a los otros; donde la Universidad será como un taller y la ciudad como el campo; donde todo y todos sean envueltos por la misma música, que convierta en coro acorde el acento peculiar de vuestra misión y de vuestro trabajo.

¡Niños! hoy no es día de llorar, sino de pensar profundamente, adelantando vuestra cabeza a la edad, para que templéis vuestra alma y fundáis vuestro cuerpo en el mismo temple y molde que hizo de JOSE ANTONIO vuestro Capitán en el juego español, vuestro Maestro en el esfuerzo español y vuestro Hermano en la sangre española.

¡Sed valientes, porque fué valiente JOSE ANTONIO!

¡Sed alegres, porque fué alegre JOSE ANTONIO!

¡Sed generosos, porque fué generoso JOSE ANTONIO!

Y ¡Sed constantes en el valor, en la alegría y en la generosidad, porque fué constante en el valor, en la alegría y en la generosidad, JOSE ANTONIO!

Vivid como vivió JOSE ANTONIO y para lo que vivió JOSE ANTONIO, y morid como murió JOSE ANTONIO y para lo que murió JOSE ANTONIO.

Vuestro Caudillo Franco os promete una eterna presencia en eterna primavera de vuestro Hermano Grande, de vuestro Capitán y de vuestro Maestro, pero vosotros debéis demostrar que la merecéis... debéis demostrar que sois capaces de haceros hombres de un golpe, para defender a JOSE ANTONIO.

Unid vuestros gritos y haced graves vuestros gritos en esta fecha que nace, para no perecer; en esta lección que empieza, para no terminar.

¡FRANCO!

¡FRANCO!

¡FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

¡JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA! ¡PRESENTE!

Manifestemos nuestra fe

Que aquel sepulcro que se halló en San Pedro y huesos de los Santos, que los tengan en mucha veneración. (Palabras de San Rafael al V. P. de Roas).

Es San Rafael, uno de los siete Espíritus que asisten ante el trono del Altísimo, aquel a quien la Divina Providencia confió la custodia de esta ciudad, San Rafael honra y alegría del pueblo cordobés, quien se ha dignado hacer al Venerable P. Andrés de las Roelas, esta interesante revelación con que damos principio a este artículo.

Cordobeses queridos, procedamos con lógica; si el que ama a Dios es aquel que cumple sus Mandamientos, el que escucha su palabra y la guarda en su corazón para obrar según ella, el que ama a San Rafael, no puede ser otro, que el que sigue sus mandatos, sus deseos y sus recomendaciones, que son mandatos, recomendaciones y deseos del mismo Dios.

Dice el Catecismo, que los angeles, a más de ser espíritus soberanos que están a Dios alabando, se ocupan en guardar a los hombres y traer y llevar a Dios recados suyos.

Voluntad es pues de Dios y por tanto de San Rafael, el que los Reliquias de los Santos Mártires que se hallan en

San Pedro, reciban el honor y la veneración que merecen.

La devoción a San Rafael que voluntariamente descuida aquella que él mandó se tuviese a los Santos Mártires, no es devoción verdadera, ni puede satisfacer plenamente al que por venir a revelarnos la autenticidad de las Reliquias, nos dejó en su Juramento que se halla tan íntimamente impreso en el corazón de todo buen cordobés.

Acudamos pues a San Pedro, principalmente en el día 26, para hacer pública manifestación de nuestro amor y de nuestra gratitud para con los Santos Mártires. Fué también San Rafael quien dijo, que por mediación de las Reliquias de estos Santos, nos veríamos libres de grandes calamidades.

Con gran alegría veíamos en el 24 de Octubre, fiesta de San Rafael, cómo todo el pueblo de Córdoba iba desfilar por la iglesia del Juramento, para honrar al bendito Arcángel al que tanto debemos. De igual modo, durante la jornada del 26 en que la Iglesia conmemora la Invencción de las Reliquias, todos los habitantes de esta noble ciudad, debemos postrarnos ante esos despojos venerados, para robustecer nuestra fé y para dar gracias por tantos beneficios recibidos. Jóvenes, ancianos, niños, todos a San Pedro.

¡CIENTOS DE PEDI- DOS DE ENTRADAS!

para la gran Corrida a la ANTIGUA USANZA se registran diariamente en la Peña Taurina (frente a la Plaza de Toros).

¿Cuándo se ha visto que un espectáculo de esta naturaleza haya ofrecido entradas al público desde «DOS PESETAS»

¡Por ver solamente el brillante aspecto que ofrecerá nuestra alegre Plaza de Toros se podía dar por una entrada hasta dos mil pesetas...! ¡Que se acaban...! ¿Vd. se va a quedar en la calle?

El domingo 4 de Diciembre próximo, vendrán millares de forasteros.

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los jefes y oficiales siguientes:

Comandantes de Artillería, don Juan Anguita Vega y don Gonzalo Rodríguez de Austria; los tenientes de dicha arma, don Antonio Morillo Valera; de Regulares, don Rafael Enriquez; de Intendencia, don Rafael López de la Manzanara; de Infantería, don Damián Bravo Torres; don Pedro González García, don Pedro de Luque Pablos y don Francisco Burgos Alvear; y los alféreces de Caballería, don Andrés Torrado Fernández y don Antonio Delgado Soto; de Ingenieros, don Manuel Vitoria Fernández, y de Sanidad, don Rafael Cortés Jiménez.



Santos Mártires

Dote para jóvenes pobres

(CONTINUACION)

Y, ¿cómo dejar de citar a los jóvenes don Salvador y don Rafael Cubero Martín, que fueron presos en compañía de su tío el heroico párroco de la Asunción ya mencionado, que por ser huérfanos de padre, con él convivieron y que el mismo día también el uno, y a los cinco días el otro, dieron su vida por la fé?

Don Salvador, habiéndose distinguido siempre por su caridad inagotable para con los pobres, la ejerció igualmente en la prisión y aún a la hora del martirio, encargando a su madre, que con la ropa que dejaba vistiera a los pobres, y con ánimo sereno, vitoreando a Cristo Rey y a España, entregó su juventud a las balas de los asesinos. Era abogado, todo le sonreía, soñaba con formar un hogar cristiano como aquél en que había nacido, pero su fé y España, valían más.

Don Rafael era seminarista, ordenado de subdiácono. Cuando se presentaron en su casa los enemigos de Dios y de la Patria, exigiéndole que entregara las armas, alfriendo su sotana y presentándoles un Crucifijo que pendía de su cuello, les dijo: "Estas son las armas que usamos los sacerdotes y son las únicas que existen en esta casa". Durante los días de prisión animaba con su heroico ejemplo a los demás presos; dirigía el Santo Rosario que diariamente se recitaba en voz alta y de once a doce de la noche, con los brazos en Cruz, solía hacer la Hora Santa en compañía de su tío y de otros sacerdotes.

En continua oración aguardaba con

resignación y entereza la hora de su martirio. Y en medio de su acatamiento a la voluntad divina, hacía esta oración que dejó escrita en una página de su breviario: "Dejadme, Señor, terminar mi carrera; que tenga la dicha de tenerme en mis manos, ya que he sido perseguido por ser tenido por sacerdote". Al fin, llegó el día de su triunfo y de su consagración sacerdotal en el Cielo, siendo su último grito ante la muerte un viva a Cristo Rey y a España. Sus mismos verdugos quedaron admirados de la bravura y entereza de "aquel cachorro"—como le llamaban—en confesar la fé de Cristo.

Así murió don Rafael Cubero Martín, que había dicho a su desconsolada madre en momentos en que ella temía por su suerte: "Y ¿qué mayor dicha, madre, que ser la madre de un mártir?"

He querido presentar estos cuadros precisamente ahora en que estamos celebrando las fiestas de nuestros Mártires, para que convencidos más y más de lo que vale un Confesor de la fé y de la fortaleza, que por medio de la devoción a sus venerandas reliquias, adquiere el alma en los momentos de dolor, nos decidamos a extender cuanto podamos su conocimiento y su culto, con lo cual lograremos su protección aquí abajo y después su compañía en el Cielo.

Bienaventurados los que padecen persecución por la justicia, porque de ellos es el Reino de los Cielos.

UNA DEVOTA

Notas Demográficas

JUZGADO NUMERO 1

Nacimientos.—María de la Concepción Mata Mena, Manuel Parrilla Valle, Francisco Sicilia Morales, Antonio Rodríguez Rodríguez.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—José Ignacio Millán Valderrama, de dos años; José Sánchez de Julián, de 18 meses; Rosa Ramos Delgado, de 4 meses; Vicenta López Ladrón de Guevara, de 72 años; Josefa Molina Rodríguez de cuatro años y cuatro meses; Francisco Larrea Lacalle, de 19 años.

JUZGADO NUMERO 2

Nacimientos.—Mariana Romero Villagra, Carmen Almagro Cuevas, Rafael Bellido Romero, María Araceli Bellido Romero.

Matrimonios.—Luis Serrano Carmona, con Dolores Guerra Lozano; José López Fuentes, con Carmen Bustos Pés.

Defunciones.—José Barrera García Aramburo, de 65 años; Amador Jover Conde Salazar, de 63.

Dos doncellas

para servir en la mesa y arreglo de la casa, ganando 24 duros al mes, se necesitan en Huerta de Segovia. Es necesario buenas referencias. Razón: Aerodromo de Córdoba.

Debido a una feliz iniciativa de una señorita devota de San Nicolás de Bari, y con un sentido social de incalculable valor, se va a adjudicar un dote a la joven que contraiga matrimonio dentro del año, y que lo solicite de la Comisión Adjudicadora.

Las condiciones serán las siguientes:
Primera.—Ser católica práctica, de buenas costumbres morales, y que cumpla con los Preceptos de Pascua y días festivos.

Segunda.—Ser de Córdoba y preferentemente de la Parroquia de San Nicolás.

Tercera.—Haber frecuentado o estar actualmente asistiendo a las Escuelas nocturnas establecidas por la Acción Católica, en cualquiera de las Parroquias de la capital.

Cuarta.—Ser pobre y que no tenga otro dote de alguna otra entidad benéfica.

La joven que aspire a él, deberá solicitarlo antes del 6 de Diciembre, festividad del glorioso San Nicolás.

Las solicitudes deberán ser dirigidas al señor Cura de esta Parroquia acompañadas de cuantos documentos crean necesarios acreditativos de reunir las condiciones indicadas o alguna de ellas.

La Comisión encargada hará un estudio a conciencia y lo adjudicará con absoluto rigor de justicia.

Si alguna joven directa o indirectamente envía recomendaciones que no sean pruebas de sus méritos, será totalmente eliminada.

El dote este año (recogido de las limosnas que a este fin han ido depositando en su cepo los devotos del santo), será de trescientas pesetas. ¡Ojalá que el año próximo podamos conceder no uno, sino muchos a las jóvenes piadosas y necesitadas de esta capital!

Córdoba 21 de Noviembre de 1938.

Tercer Año Triunfal.—La Comisión.

R. I. P. A.



Cuarto aniversario del señor

Don Carlos Hidaigo Roldán

QUE FALLECIO EL DIA 27 DE JULIO DE 1934

Las misas de Requiem que se celebrarán en la Parroquia de Santa Marina el día 26, a las ocho de la mañana, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su esposa, hijos, hijo político, nietos y demás familia, ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Sucesos y denuncias

MORDIDOS POR PERROS

El niño de diez años Rafael Abad Márquez, fué mordido por un perro, resultando con una herida contusa en el antebrazo izquierdo y otra en el muslo del mismo lado.

También el joven de 16 años, Antonio Marín Montalbán, resultó víctima de análogo accidente, sufriendo erosiones en la pierna izquierda.

Ambos fueron curados en la Casa de Socorro, calificándose su estado de pronóstico reservado.

UN ATAQUE EPILEPTICO

Rafael Márquez Castillo, de ocho años, sufre con frecuencia ataques epilépticos.

Ayer cuando transitaba por la vía pública, sufrió uno de éstos, cayendo al suelo y ocasionándose una herida contusa en la región occipital.

Recibió la oportuna asistencia en la clínica de la calle Góngora, calificándose su estado de carácter reservado.

BEODO IRASCIBLE

Se encontraba Vicente León Arcas, de 52 años, en la Ronda de Andújar "acompañado" de una "melopea" despampanante.

La "pitina" le aconsejó formar un formidable escándalo en el cual tuvo que intervenir la fuerza pública, personificada en los guardias municipales Bonifacio Arévalo Medina y Juan Luque Jurado.

¡Guardias a mí!,—se dijo el castizo Vicente. Y acto seguido, se desató en insultos contra los celosos agentes. Pero no contento con todo esto, unió la acción a la palabra, formándose un verdadero lío los dos guardias y el "curda".

Terminado el "acontecimiento", los tres pasaron a la Casa de Socorro, donde los facultativos de turno curaron a Vicente León, de heridas contusas en la región superciliar derecha, grandes contusiones erosivas en la espalda y brazos del mismo lado y alcoholismo agudo. Pronóstico reservado.

También a los guardias arriba expresados, se les asistió de lesiones de carácter leve.

El desenlace del suceso, tuvo lugar en la Comisaría.

HERIDO CASUAL

Ingresó en la Casa de Socorro, Antonio Castro Valverde, de 33 años, siendo curado de una herida contusa en el labio superior y contusión con hematoma en el ojo izquierdo, que se produjo en la vía pública de forma casual.

CICLISTA ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL

En el cruce de la calle Claudio Marcelo con la de Librería, ocurrió ayer tarde un sensible accidente de la circulación.

El automóvil de la matrícula C. O. 5.309, conducido por el chófer Miguel García Romero, arrolló a Manuel Cruz Páez, de 31 años, que marchaba en sentido contrario montado en una bicicleta. Este resultó lesionado, trasladándose a la Casa de Socorro donde se le apreció contusión erosiva en el tercio inferior de la pierna izquierda, para exterior, que fué calificada de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Del suceso se dió cuenta a la autoridad judicial.

HERIDO DE UNA PEDRADA

El niño de cuatro años Manuel Reyes Fernández, recibió una pedrada que le arrojó otro chico desconocido, sufriendo una herida contusa en la región frontal, de la que recibió asistencia en la Clínica Municipal, calificándose de carácter leve.

DE LA AZOTEA AL PATIO

De la azotea al patio de su domicilio, Cristo, 2, "aterrizó" la niña de siete años, Isabel Martínez Castillo, por imprudencias propias de la edad.

Fuó conducida a la Casa de Socorro, donde se le apreció una contusión en la región dorsal derecha y erosiones en diferentes partes del cuerpo. Los facultativos se reservaron el pronóstico.

CAIDA GRAVE

Encontrándose jugando con sus hermanos en la carretera de Sevilla, el niño Francisco Navarro Villalobos, de nueve años, tuvo la mala fortuna de caer al suelo, lesionándose.

Ingresó en la Casa de Socorro, donde fué curado de la fractura de la extremidad inferior del húmero izquierdo y luxación en el codo del mismo lado.

El estado del pequeño fué calificado de pronóstico grave.

Los Santos Mártires de Córdoba

Mañana sábado 26 a las ocho de la mañana, tendrá lugar la Comunión General con la que se da digno remate a la solemne novena que se ha venido celebrando en la Parroquia de San Pedro, en honor de nuestros Santos Mártires.

La hermandad sacramental de aquella iglesia y titular de las venerandas Reliquias, desde su nueva constitución en el año 1872, ha querido sea esa fecha en que la Iglesia celebró a nuestros invictos héroes, el día en que todos los hermanos y con ellos el pueblo de Córdoba, se acerquen a la Sagrada Mesa y den testimonio así de su verdadera fe de creyentes. Y al invitar a todos, suplica se unan a las intenciones generales que se señalan en la convocatoria de cultos y pidan una bendición de El Señor muy especial para nuestro Caudillo, la pronta terminación de la guerra desatada en España y que la nación por entero se entregue sin reservas a Dios de el que viene todo bien.

Se suplica la asistencia.—A. M. D. G.

Ayuntamiento de Montilla

Este Excmo. Ayuntamiento anuncia subasta para enajenación del aprovechamiento de los despojos de las reses vacunas, lanares y cabrias, que se sacrifiquen en el Matadero público en el próximo año de 1939 y del arbitrio establecido sobre uso obligatorio de pesas y medidas legales, también en el expresado año, bajo el tipo y condiciones que constan en los respectivos pliegos, que se hallan de manifiesto al público en la Secretaría Municipal, apareciendo los anuncios de dichas subastas en el "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al día 12 del mes actual y lugares de costumbre de la localidad.

R. I.  P. A.

TERCER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
LA SEÑORA

Doña Cruz Alfonso Martorell
VIUDA DE CASTIÑEYRA

QUE FALLECIO EN FERNAN NUNEZ, EL DIA 26 DE NOVIEMBRE DE 1935.

Las misas de ocho y media y nueve, que han de celebrarse en la Iglesia de San Hipólito y Parroquia de Fernán Núñez, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos, primos y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios y la tengan presente en sus oraciones.

Noticario

A las cuatro de la tarde de ayer se verificaron en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, los funerales por el eterno descanso del alma del señor don José Barrera García Aramburu.

La presidencia del acto, al que asistió numeroso duelo, fué ocupada por el rector de la parroquia, don Carlos Romero Berral; Alcalde accidental, camarada José María Verástegui; Secretario del Ayuntamiento, don José Carretero Serrano; don Enrique Molina de Pazos, don Juan Peinado Reyes, don Manuel Zaragoza, y en representación de la familia doliente, don José Barrera Ojuna, don Rafael Blanco, don Luis Velasco y don Manuel Reyes.

Ante un severo tûmulo, levantado bajo las gradas del presbiterio una nutrida capilla de cantollanistas acompañada al melodio interpretó las pîces de ritual.

Acto seguido el duelo, precedido del clero, marchó a la casa mortuoria para hacerse cargo del cadáver y trasladarlo al Cementerio de San Rafael, en donde recibió cristiana sepultura.

A los familiares del extinto, reiteramos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Ayer, a las tres y media de la tarde, se celebraron en la iglesia de San Pedro Alcântara, auxiliar de la capilla parroquial del Sagrario, solemnes funerales por el alma del malogrado joven don Francisco Larrea y de la Calle, hijo del teniente coronel de Caballería, don Manuel Larrea Rodríguez.

Ante el altar mayor de dicha Iglesia habíase levantado severo tûmulo coronado por el símbolo de nuestra sacrosanta Religión y profusamente iluminado.

En la ceremonia ofició el clero de la parroquia antes mencionada y coro de cantollanistas acompañados al melodio.

Al fûnebre acto, asistió numeroso duelo, en el que figuraban una comisión de Regulares, otra de la Congregación de la Inmaculada Concepción y numerosos amigos de la familia del finado.

Ocuparon la presidencia del duelo, el párroco del Sagrario, don Francisco Mateo Naz, director espiritual del finado; el R. P. Eduardo Roldán S. J., director de la citada Congregación; el coronel de Caballería, don José Cortés Pujadas; don Manuel Enríquez Barrios; el procurador, don Ramón Jiménez Roldán; y don Rafael Sanz Noguera, y por la familia del finado, los tíos de éste, don Armando la Calle de Castro, don Antonio Pavón Gómez y don José Pérez Cantueso.

Terminado el funeral, el duelo, precedido del clero, se trasladó a la casa mortuoria para recoger el cadáver, que se hallaba encerrado en lujoso féretro, envuelto en la bandera de la Congregación de la Inmaculada.

Los restos del malogrado joven, recibieron cristiana sepultura en el Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Reiteramos a la familia doliente el testimonio de nuestro pésame.

PANTALLA

Gran Teatro

COMPANIA DE COMEDIAS GASCO-GRANADA

Hoy viernes. A las 6'30 tarde y 10'30 noche. JULIETA Y ROMEO, comedia en tres actos, original de José María Pemán. Butaca numerada, 4 pesetas; Anfiteatro, 2; Paraíso, 1. La taquilla se abre a las tres. Mañana sábado. A las 6'30 y 10'30. MARIA DE LA O, comedia en tres actos y un epîlogo, original de S. Valverde y R. León. Se expenden localidades.

Teatro Duque de Rivas

Hoy viernes. Cine y fin de fiesta. Tarde a las siete. Noche a las diez y media. Debut del grandioso espectáculo de variedades LOS BOCHEROS, CON LOLITA BENAVENTE. Programa: Primero: La graciosa película REGALO DE MAMA, por los chicos de la Pandilla; y escenas de la película MI EXMUJER Y YO. Segundo: Presentación del gigantesco espectáculo LOS BOCHEROS, en su original repertorio de canciones populares. LOLITA BENAVENTE, la más fiel intérprete del baile español; MERCEDES VECINO, canciones andaluzas; JASPE, artista enciclopédico; PAZ MONROY, canciones; PILAR DE LARA, canciones; TONNI, humorista; TEJADA, con su gran orquesta compuesta por 15 profesores, 15-25 artistas, 25. Dos horas de espectáculo alegre y dinámico. Notas de verdadero y exquisito arte. Localidad numerada. Butaca, 4 pesetas; Grada, 1. Se despacha en taquilla desde las cuatro de la tarde.

Cine Góngora

Hoy viernes. A las siete tarde y diez y media noche. Los Artistas Asociados, presenta a Bárbara Stanwyck y Robert Young, en SOLDADITO DEL AMOR. Butaca de patio, 1'50. Entresuelo, 0'75. Mañana sábado, acontecimiento. Estreno del Films italiano CENTINELA DE BRONCE, en español.

Cine Alkázir

Hoy viernes, a las siete tarde, y diez y media noche.—Primero: Estreno del Noticario Fox número 46.—Estreno de la emocionante película, "Balet Blay", en español, EL ULTIMO ESPIONAJE. Intriga, interés, emoción.—Butaca, 2'00 pesetas. Niños y militares sin graduación, 1'00.—Seguidamente: LA LLAMA ETERNA y EL DIABLO SE DIVIERTE.—Pronto, estreno en español, ERANSE SIETE HERMANAS.—Próximamente, estreno, SUSPIROS DE ESPAÑA.

Notas religiosas

VIERNES 25 DE NOVIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—Santos Catalina, virgen y mártir, Patrona de la Ciudad de Jaén; Moisés, pb.; Erasmo, Mercurio, mártires; Yocunda, virgen.

JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento de Santa Isabel de los Angeles, costeado por la Excm. Sra. Marquesa de Purullena, en sufragio de su esposo. Mañana en la misma iglesia.

CULTOS

EN SAN PABLO.—Hoy a las tres y media de la tarde, Vía Crucis por España, organizado por Acción Católica.

EN LA ERMITA DE LA PUERTA DEL COLODRO (Santa Marina).—Del 17 al 25, solemne novena en honor de los Santos Mártires, Patronos de Córdoba, San Acisclo y Santa Victoria.

Dará comienzo todas las tardes a las seis.

EN SAN JOSE Y ESPIRITU SANTO. (Campo de la Verdad).—Del 23 al 29 de Noviembre, a las ocho de la noche, Santa Misión, rosario, letanía rezada, coplas y plática, por el muy ilustre señor don Juan Benavent y Benavent, canónigo de Valencia.

EN SAN PEDRO.—Del 18 al 26, solemne novena en honor de los Santos Mártires de Córdoba.

Todas las tardes a las seis y media, Exposición de Su Divina Majestad, Estación Mayor, Santo Rosario, lectura del ejercicio, sermón y reserva.

Los sermones están a cargo del muy ilustre señor don Juan Benavent y Benavent, canónigo de Valencia.

Mañana a las diez de la mañana, último acto del solemne octavario a los Santos Mártires, con asistencia de ambos Excmos. Cabildos. Predicará el M. L. señor don Juan E. Seco de Herrera, canónigo Magistral de la S. I. O.

EN SANTA VICTORIA.—Hoy a las cinco de la tarde dará comienzo el solemne Triduo, que las RR. MM. Escolapias del Colegio de Santa Victoria, dedican a su Fundador San José de Calasanz.

Se rezará el Santo Rosario, ejercicio del triduo, y a continuación ocupará la sagrada Cátedra el señor don Bartolomé Gordillo, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral y Capellán del Colegio, terminándose con la bendición del Santísimo y reserva, dándose después a besar la reliquia del Santo.

Mañana sábado 26, a las ocho y cuarto de la mañana, tendrá lugar la Comunion general de todas las alumnas y ex-alumnas.

SABADO 26 DE NOVIEMBRE

SANTORAL DEL DIA.—Santos Silvestre, ab.; Siricio, p.; Amador, Conrado, obs.; Pedro, Belino, Pacomio; Teodoro, obs.; Fausto, Marcelo, mrs.; Juan Berchmans, Leonardo, cfs.

José Raposo

Sevilla-Córdoba-Sevilla

Se admiten encargos.—Coches Rápidos

Sevilla: Calle Antolínez, 3. Plaza Galdia. Raposo.

Córdoba: P. Tendilla (K. periódicos). A. Gracia

Banavides Burgos S. A.

Vinos finos de Las Moriles

Especialidad finísimo "TRES HOJAS".

REPRESENTANTE: MIGUEL DEL RIO. ALFAROS, 59.—CORDOBA.

Agencia EXITO.

CASA LOZANO

Radio - Electricidad

Instalaciones y reparaciones eléctricas en general.—Extenso surtido en material y conductores de alta calidad.—Lámpara para alumbrado.—

Aparatos de Radio, etc.

Ventas a plazos.—Calle Málaga, 12
Teléfono, 13-55Para Vinos de
Montilla y Moriles**CASA GONZALEZ**

"Abuelo"

"Amargoso" - "Fenómeno"

José Zorrilla, 11.—Teléf. 2599
(Detrás del Gran Teatro)**Dueños de Molino
y Fábricas de Aceite**

Los nuevos libros registro de molineros para la campaña actual, se venden en la

Imprenta «La Verdad».—Librería 24

Instalaciones eléctricas

CASA FERNANDEZ

CORDOBA

Sevilla, 5 y 7 :-: Teléfono 1318

Anuncios Económicos**PENALES**

Certificaciones, consultas Ministerios, envío reembolso avión. Apartado 65. AGENCIA ORDÓÑEZ. Vitoria. Precisamos agentes capital y provincia.

PENSION ANDALUZA: Cubiertos con tres platos, pan y postre, desde 2'00 camas desde 1'50. Pensiones económicas. Calle Ambrosio Morales, 2.
RELOJES usados Longines, Omega y todas clases, se compran a buen precio. Claudio Marcelo, 12.**SE VENDEN** todos los enseres de un bar. Se precisan dos criadas. Razón en el Bar Madrid, Gran Capitán, 15.**COMPRO** gramófono maleta, nuevo o seminuevo. Ofertas: Carbonell y Moran, 2, de una a dos y media.**SEMILLAS DE CEBOLLAS** valencianas, muy seleccionada. Para tratar, Bernabé Ortega. Alcolea de Córdoba.**SE DESEA** un piso con seis habitaciones y cuarto de baño. Ofertas a la Administración de AZUL.**MECANOGRAFA:** Precisa para las oficinas de la Comisión Provincial del Subsidio al Combatiente.

La interesada se dirigirá por escrito de su puño y letra, al señor Jefe de dicha Comisión. Inútil opción si no se tiene gran práctica y buenas referencias.

GARBANZOS finísimas cochuras. Azúcar cortadillo, molida, jamones, conservas, pimentón y comestibles. Precios baratos. Venta al DETALL. Almacenes Delgado Alvarez. Pretorio, 3.**TRASPASO** de un acreditado establecimiento de comestibles por no poder atenderlo su dueño. Razón: Barroso, 2.**SE VENDE** coche de niño, en Virrey Caballero Góngora, 10, piso primero. (Hta. Camila).**EN CASA PARTICULAR** se desea caballero formal para vivir en familia; se prefiere estable. Razón: Gondomar, 12, piso segundo. Teléfono 1384.**EN EL ESTABLECIMIENTO** de comestibles de D. José Polo León, sito en la calle Agustín Moreno, 121 y 123, se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño, un paquete encontrado en el mostrador de dicho establecimiento.**COMPRA VENTA** de fincas y Créditos hipotecarios, al 5 por 100 a largos plazos en toda la zona liberada. Se venden casas en todos los sectores de la ciudad en los barrios de Occidente y La Reina, desde 10.000 hasta 300.000 pesetas, algunas a plazos, otras llave en mano. Solares. Preciosos chalet en carretera Brillante. Fincas de Sierra para recreo y producción. Huertas. Huertos. Cortijos y parcelas de tierra de secano y regadío. Gestión rápida. Informaráhuri que López Martínez, Barroso, 10, Córdoba.**LA SOMBRERERIA DE PADILLA CRESPO A SUS CLIENTES.**—Siendo ya varios los que encargan el sombrero "BORSALINO" F. L., se les comunica que en la actualidad, dispone esta casa de cuatrocientos, pero no son de esta temporada. En toda la zona liberada no hay sombreros "BORSALINOS", y si los hubiese, serían del año 1936. En España no han entrado sombreros extranjeros desde hace dos años. La sombrerería de Padilla Crespo tiene aún cuatrocientos sombreros Borsalino, porque no los ofrece mientras disponga siquiera de un sombrero español que vender.**PADILLA CRESPO****SE VENDEN** todos los enseres de un bar. Se precisan dos criadas. Razón, en el Bar Madrid, Gran Capitán, 15.**SE VENDEN** discos de gramófono seminuevos. Darán razón: Gran Capitán 27 y 29, segundo.**SE VENDEN SOLARES**, con agua en sitio próximo al Brillante, a 6'50 metro. Informarán San Fernando, 27 (portera).**SE ADMITEN** dos huéspedes en familia, preferible estables. Calle Alfaro, 52, (bajo).**SE HA PERDIDO** perra pacheña, blanca con manchas canela. Atiende por Vik. Pueden entregarla en Plaza de las Doblas, número 1.**CHOPER.** Se necesita sólo por las tardes. Razón: Harinera del Carpio. Mariana Pineda, 1.**SE ARRIENDA** un piso principal exterior, compuesto de cuatro habitaciones, en la calle Caldereros, 7. Horas de verlo, de 2 a 4.**"GAMBRINUS"****CERVECERIA. BAR. RESTAURANTE**
El local más cómodo y espacioso

Cubierto popular "PATRIA" a cuatro pesetas.—Gran surtido en refrescos de todas clases.—TAPAS VARIADAS.

Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESUS MARIA, número 10.—
Teléfono, 27-54. (Frente a Correos)**Carbones minerales
y vegetales**Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA